



杨瀚森(左)在NBA夏季联赛中表现优异。资料片 Ic photo供图

8月份男篮亚洲杯在即，杨瀚森要不要回归参赛引发争议 **劲往一处使，没有解不开的题**

冯子涵 报道 实习生 张天舒

我夏联，你拉练

北京时间6月25日，杨瀚森在2025年NBA选秀大会上以首轮第16顺位被波特兰开拓者队选中，这个中国篮球“全村的希望”成功圆梦，开启了职业生涯的新挑战。

随后，杨瀚森随队出战拉斯维加斯夏季联赛。在已经结束的三场比赛中，他的状态持续走高，不仅场场得分上双，还在与鹈鹕的比赛中，砍下NBA生涯个人新高的15分，另有3个篮板和2次助攻和2次盖帽入账。

目前，杨瀚森的夏季联赛征程尚未结束，开拓者队也倾向于让他出战所有的夏联赛事。至于之后的计划，杨瀚森则表示要“走一步看一步”，先打好眼前的比赛。

在国内，中国男篮也在6月13日开启集训，以备战8月份的亚洲

当杨瀚森在NBA夏季联赛上秀出梦幻脚步，中国男篮的亚洲杯征程也已迫在眉睫。眼下，国家队备战亚洲杯的号角已经吹响，17名球员正在欧洲紧张拉练。而杨瀚森是否应当响应召唤，在不久之后跨越万里，投入一场与NBA发展轨迹激烈碰撞的国际赛事？也成了球迷热议的一个话题。

事实上，姚明“全年无休”导致过早陨落的血泪教训犹在眼前，中国篮球在杨瀚森这个值得全力呵护的未来资产身上，与其在亚洲杯上押注短期“收益”，不如为他的长远发展筑起保护墙，把“好钢”用到刀刃上。

杯。这支队伍包含1995年出生的“老大哥”雷蒙，2005年出生的刘金雨、王俊杰，胡金秋、廖三宁、程帅澎等中生代球员则撑起阵容骨架，形成老中青三代的格局。

目前这支中国男篮,也出现了缺兵少将的情况。除了杨瀚森在美国,赵维伦因个人事务缺席,曾凡博、张镇麟、周琦则是因伤退出,能否赶得上亚洲杯尚未可知。

即将到来的亚洲杯，是中国男篮协新一届领导班子上任之后，中国男篮的首场“大考”。此前有消息称，杨瀚森届时可能会与中国男篮一同出征，而且他本人在接受采访时也表示，如果国家队需要，自己会义无反顾地为国出战。

亚洲杯，值得吗？

根据亚洲杯的赛程安排，8月5日到17日这段时间，所有的比赛都将在沙特吉达进行。与此同时，NBA的球队大多在准备训练营开启前的筹备工作，并没有太多比赛。所以从赛程角度考量，杨瀚森如果打亚洲杯，并不存在比赛档期的冲突。

由于周琦的腰伤不确定能否赶上亚洲杯，不少人把期望放在了杨瀚森身上，但亚洲杯，真的值得小杨跨过重洋回来参加吗？

从赛事影响力来看，亚洲杯早已与奥运会资格“脱钩”，再加上赛事积分系数有限，甚至和世

界杯门票都没有很大的关系，更像是一次“荣誉之战”。同时，开拓者队将从8月10日开始新秀集训，这对杨瀚森在NBA新赛季扮演什么角色非常重要。

另外一个比较残酷的现实是，如今这支中国男篮，即便召回杨瀚森，仍不具备稳赢的把握。从亚洲杯各队透露的集训消息来看，韩国男篮有此前冲击NBA的后卫李贤重，黎巴嫩、卡塔尔、日本等队伍都有归化球员在列；澳大利亚虽然没有征召现役NBA球员，但他们的整体水平依然不容小觑。

与其让杨瀚森冒着NBA职业生涯规划受影响和罹患伤病的风险，中国男篮倒不如通过这届赛事，在力争好成绩的同时，让胡金

秋、余嘉豪、徐昕等内线球员得到锻炼，为后续的国际大赛做人才储备。

中国篮球长久以来形成的“大赛当前，征召即归”思维定式，在如今职业化浪潮冲击下，已显露出巨大裂痕。杨瀚森的价值，不仅在于其个人天赋，更在于他作为中国篮球新一代领军人物的无限潜力。保护他，就是保护中国篮球未来十年在国际赛场可能拥有的最强支点。

诚然，国家荣誉高于一切，但真正的爱国情怀需要建立在理性与远见之上。让杨瀚森在NBA的沃土中深深扎根，全力生长，并非对国家队责任的逃避，而是以退为进，为中国篮球保留一个更具希望的火种。未来在世界杯、奥运会真正巅峰的舞台，一个更强大、更具统治力的杨瀚森，才能为中国篮球扛起更重的责任。

实现真正的国家荣誉，需要大家劲往一处使，耐心等待小杨在最高舞台彻底绽放光芒的那一天。

编辑:马纯潇 美编:杨晓健 组版:颜莉

精品资讯

订版电话
0531-85196199

空调 移修	移机 清洗	空调充氟	维修 回收
		82961117	
◆家政服务 ◆家政 13793180410		收购字画 ◆求购 15864536825	<h3>公告声明</h3> <p>◆本公司济南远征商贸有限公司，拟于2025年8月4日在济南市市中区英西南路4号2号楼1单元401房间召开股东会，商讨注销事宜，请全体股东按时到场。</p>

金龄健康 · 山东济南养老服务中心

- 国品质，公办五星级养老机构。
- 山东省民政厅首批“养老机构试用周”参与机构，现推出**5天免费试住**活动。试住期间免床位费、护理费，餐费据实结算。

电话：**0531-82805587、82805588**

地址：济南市市中区郎岳路2668号